



追风逐日

□ 本报记者 王金强

传统的七夕节即将来临的时候,柔情漫天。那些披星戴月的岁月,苦心孤诣的时刻,总需要在每年的这一天,打开重启模式。

重温旧梦、回顾过往,不是为了历数曾经的高光瞬间,而是为了改变,变得更加贴近你我他,变得懂得深耕并读懂这座城市的生态,变得以更新更深远的方式出现。

从关注外来房企蜂拥而至,到深度参与每年的资本交易大会;从最初的事件性和日常新闻报道,到如今的各行各业的动态深入捕捉;从常做常新的题材新视角呈现,到深度新闻成为我们在快节奏生活下的慢享受……

所有新的改变、新的方式,都是为了寻求你我他在明天甚至更长未来时期内,有更多贴近点和交融度。

在已经过完一半的2014年,我们目睹经济下行波及到我们每个人身边的点滴变化,在房价物价的高涨面前,缓慢上涨的收入,总会被“缩水”。我们也听到中小微企业

资本破题的欢乐与忧伤。同样,这座城市的GDP增长也不像以往那么高速……

宏观经济的难题,最终转化为个人难题。同样,个人难题,贯穿在这座城市的发展始终。

未来的不确定性和市民对幸福生活的追求之间,体现出对理想的追逐与现实之间的博弈,战胜现实,达到期待的状态,你我本身就已演绎出可歌可颂的精彩。

2014年进入下半段,一个人、一家企业、一座城市,都迎来“十二五”最后一年的成绩单“倒逼”时刻,改变之于每个人每座城市都悄然发生。

我所在的齐鲁晚报·今日德州亦如此,或许披星戴月的日子依旧,但我希望能更深入你变化着的内心,记录下你和这座城市的悄然改变。

改变就在此刻。新的明天或更远的未来,我愿意深入这座城市的肌理,捕捉你我身边经济现象并深入剖析,追社会风气之先,向着太阳的方向,传递每个人收获的灿烂。



执念而行

□ 本报记者 马志勇

来到德州四年有余,从最初的只闻德州有扒鸡,到现在的熟识城中的大街小巷,自己已从“他乡”熟络生帮。

四年奔波,结缘德州,皆因追梦新闻,“无冕之王”“疾恶扬善”,那在学时是何等的诱惑。寻梦而前,四年的时间,最初的激情早已化作责任,不改的是对这份职业的期待。虽常以“民工”自嘲,偶遇想要涉足这份工作的年轻人时,亦会送上一句“只是看上去很美”,但即使骂过千遍,不改初心,这样的一份职业,从来就不该属于安逸。

我们可以吃着泡面在深夜商定第二天的采访计划,可以带着疲惫在清晨出发赶往新闻现场,忍饥挨饿常有,风霜雨雪常走,我们已经习以为常。四年的时间我们不再惧怕采访被困,我们可以在别人往后退的时候义无反顾的往前冲,我们习惯的在一起见证喜悦,习惯在一起坚守真相,我们力争传播真实。

四年时间,我们感动过“最美乡医”的平凡善举,我们亲历过狂风暴雨中的摧残,我们见证过城市的华丽转变,邂逅平凡普通却别有故事的人物,遇到震撼人心却又即逝的一瞬,身处这座城市日新月异的变化中,可叹这岁月流觞中身边的感动。

身为记者,我们永远冲在一线,背后的支撑不是一腔热血的激情,而是仗剑执言的信念。四年磨砺,岁近而立,执念而行。不再为一善感动涕零,不会因一恶愤慨填膺,不是心趋冷漠,而是职业训戒下的中立缜密。

身为影像的传播者,以影像助力,以影像传情,秉承用影像见证历史,用态度赋予力量的信条,我们审视着事件的脉络,捕捉着身边的感动,以独到的视角和敏锐的捕捉力定格瞬间,将最真实事件还原给读者。

四年一瞬,执念而行,不改初心。



一路相伴

□ 本报记者 王乐伟

在春天的歌里期待,在夏天的风里摇摆,在秋天的街上追寻,在冬天的怀里取暖。就这样,我们携手走过了四个年头。四年寒暑,春华秋实,渐入佳境的齐鲁晚报·今日德州四岁了!

四年来,我们享受着德州的阳光雨露,快乐成长;四年来,我们贴近德州人民的生产、生活;我们风雨兼程,有效引导舆论,真实记录新闻,创造良好社会效益。处在这样一个大变革的时代,处在这样一个生机勃勃的城市,我们深知责任在肩,我们深知“记者笔下有财产万千,记者笔下有毁誉忠奸,记者笔下有是非曲直,记者笔下有人命关天”。

这一年,德州成功创建国家园林城市,我们在现场;见证州城环境的改变;这一年,大运河申遗成功,我们在现场,一览城市千年文化的变迁;这一年,我们依旧坚持在两会报道上,说着城市要改变的声音;这一年,我们依旧坚持在相会上,搭建着一座座爱情的桥梁……

今天,我们蓦然回望过去的

一年,无比骄傲。因为,我们度过的每一天,走过的每一程,经历的每一事,都在记录和书写着德州突飞猛进的发展变化。我们与德州这座幸福城市紧密相连,我们的脚步不停,我们的镜头和文字未断。

我们,是一群忙碌在报纸背后的人。我们用文字还原真相,将感情诉诸笔端。当我们的笔还能发出声音时,要谢谢你们给的信任;当我们的镜头还能记录时,要谢谢你们愿意陪伴;当我们的字符还能写进你们心里时,要谢谢你们给的幸福。

未来,我们不知道能彼此陪伴多少个四年,也不知道未来是否依旧崎岖不平,但我们相信,任凭风吹雨打,风景会一直绚丽多姿,依旧会艳阳高照。新的一年,祝福所有透澈的心灵,祝福所有跳跃的生命,祝福所有美好的人儿。

而我们,仍旧会带着最初的那份梦想,记录着,欣喜着,见证着,感动着……下一个365天,我们期待着!



岁月留痕

□ 本报记者 刘振

1988年是那种十分微妙的年份,有时它是80年代的尾巴,有时它又作为90年代的序曲。记不清从哪天起,在这个不尴不尬的年份出生的人,慢慢被冠以80末的称谓。有人说80末是承前启后的,既有80后的沉稳和谨慎,也有90后的张扬和不羁,谁知道呢。我无从知道1988年流行什么歌曲,抑或发生了哪些惊世要闻,放在今天看来,同我的人生轨迹有所纠葛的,只有那一年的元旦,一份叫做齐鲁晚报的省级晚报创刊了。

那是一个理想主义尚存的年代,在崔健几乎失声的沙哑嗓子里:“瞧你丫那德行怎么变成了这样儿了,前几年你穷的时候还挺有理想的”,媒体人准确的说应该是有棱角的纸媒人,迎来了几乎最好的年代,锐气藏在身,才气浮纸面,欲凭一笔之力厘清社会之不公,铁肩担道义,妙笔著文章。

记忆里的1998年夏天,是属于法国宠儿齐达内,因为世界杯,足球情愫开始在每个男孩心中发酵,独家且鲜活的体坛资讯抓获了众多阅读人群,那会儿的齐鲁

晚报在校园里开始愈发风靡,教室后排的男生桌洞里总有那么几张晚报,打发无聊的课余时间,填充了学生时代的生涩回忆。

印象里的2008年,最深刻的不是北京奥运带来的国家荣誉感,而是汶川地震留下的民族伤痛。灾难是一面镜子,它折射出人性的光辉与脆弱。那些震动我心的日日夜夜里,齐鲁晚报记者第一时间踏上了灾区土地,废墟中传回的每一丁点消息,成为大家每天最大的企盼。

2010年则是个更特殊的年代,齐鲁报系慢慢多点开花,这一年的7月29日,今日德州创刊了,“本土,主流,服务,担当”是宗旨,是理想,也是一份情怀。两年后的3月份,大学毕业的我成了今日德州的一份子,用纸笔感知这座听城市的呼吸,内心深处却永怀着对这份职业的敬畏感。2014年的7月29日,是今日德州四周岁的生日,我与晚报共同成长,感触太重,文字太轻。只愿各位读者朋友一切安好,让我们记住共同走过的岁月,记住爱,记住时光。